
PROPOSITION DE LOIWETSVOORSTEL

La présente proposition de loi a pour but de modi-
fier les articles 145, 158, 160 et 163/1 de la loi du 
28 février 2007 fixant le statut des militaires et can-
didats militaires du cadre actif des Forces armées, 
afin d’élargir le champ d’application pour la mobilité 
externe des militaires dans le cadre du rajeunisse-
ment du personnel comme présenté dans la vision 
stratégique de la Défense du 29 juin 2016.

RÉSUMÉ

Dit wetsvoorstel heeft tot doel de artikelen 145, 
158, 160 en 163/1 van de wet van 28 februari 2007 
tot vaststelling van het statuut van de militairen en 
kandidaat-militairen van het actief kader van de 
Krijgsmacht te wijzigen, ten einde het toepassings-
veld uit te breiden voor de externe mobiliteit van 
de militairen in het kader van de verjonging van het 
personeel zoals voorgesteld in de strategische visie 
van Defensie van 29 juni 2016.
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Huidig wetsvoorstel heeft tot doel de artikelen 145, 
158, 160 en 163/1 van de wet van 28 februari 2007 tot 
vaststelling van het statuut van de militairen en kandi-
daat-militairen van het actief kader van de Krijgsmacht 
te wijzigen, ten einde het toepassingsveld uit te breiden 
voor de externe mobiliteit van de militairen in het kader 
van de verjonging van het personeel zoals voorgesteld 
in de strategische visie van Defensie van 29 juni 2016.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

HOOFDSTUK 1

Inleidende bepaling

Artikel 1

Dit artikel vereist geen toelichting.

HOOFDSTUK 2

Wijziging van de wet van 28 februari 2007 
tot vaststelling van het statuut van de militairen 

en kandidaat-militairen van het actief kader 
van de krijgsmacht

Artikel 2

Dit artikel heeft tot doel om Defensie op te nemen in 
de lijst der openbare diensten die in aanmerking komen 
als werkgever voor de externe mobiliteit. Zo kunnen de 
militairen zich kandidaat stellen voor interne statutaire 
betrekkingen.

De voorgestelde aanpassing sluit aan bij de door 
het koninklijk besluit van 26 april 2017 aangebrachte 
wijziging aan het koninklijk besluit van 12  juni  2006 
tot regeling van het verwerven door de militair van de 
hoedanigheid van Rijksambtenaar door overplaatsing. 
In het kader van de opening, door een openbare dienst, 
van een betrekking door aanwerving en in het kader van 
de federale mobiliteit, laat deze laatste wijziging aan de 
militairen toe om zich kandidaat te stellen voor een aan 
iedereen aangeboden vergelijkende selectie. Tijdens de 
voor de vacature vergelijkende selectie wordt de militair 
behandeld zoals ieder ander Rijksambtenaar en moet 
hij, voor dezelfde betrekking, aan dezelfde voorwaarden 
beantwoorden. In naleving van bepaalde voorwaarden 
geniet de militair, laureaat van deze selectie, van de 

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition de loi a pour but de modi-
fier les articles 145, 158, 160  et 163/1  de la loi du 
28 février 2007 fixant le statut des militaires et candi-
dats militaires du cadre actif des Forces armées, afin 
d’élargir le champ d’application pour la mobilité externe 
des militaires dans le cadre du rajeunissement du per-
sonnel comme présenté dans la vision stratégique de 
la Défense du 29 juin 2016.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

CHAPITRE 1ER

Disposition introductive

Article 1er

Cet article n’appelle à aucun commentaire.

CHAPITRE 2

Modification de la loi du 28 février 2007 
fixant le statut des militaires 

et candidats militaires 
du cadre actif des forces armées

Article 2

Cet article a pour but d’inclure la Défense dans la liste 
des services publics comme employeur dans le cadre 
de la mobilité externe. De la sorte, les militaires peuvent 
se porter candidat pour des emplois statutaires internes.

L’adaptation proposée cadre avec la modification 
apportée par l’arrêté royal du 26 avril 2017 à l’arrêté royal 
du 12 juin 2006 organisant l’acquisition par le militaire 
de la qualité d’agent de l’État par transfert. Dans le 
cadre de l’ouverture par un service public d’un emploi 
au recrutement et à la mobilité fédérale, cette dernière 
modification permet maintenant aux militaires de se 
porter candidat pour une sélection comparative offerte 
à tous. Lors de la sélection comparative pour l’emploi 
vacant, le militaire est traité comme tout autre candidat 
agent de l’État et, pour le même emploi, doit répondre 
aux mêmes conditions. Dans le respect de certaines 
conditions, le militaire lauréat de cette sélection béné-
ficie des dispositions administratives et pécuniaires 
reprises dans l’arrêté du 12 juin 2006 précité en matière 
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administratieve en geldelijke bepalingen hernomen 
in het voornoemde besluit van 12 juni 2006 inzake de 
weddeschaal, de baremische anciënniteit, het niveau 
en de klasse.

Defensie opnemen op de lijst van de openbare 
diensten als werkgever in het kader van de externe 
mobiliteit beoogt zeker niet de reclassering van militai-
ren die niet langer als operationeel of inzetbaar worden 
beschouwd voor Defensie. De militair, kandidaat voor 
een vacature als Rijksambtenaar geopend in de schoot 
van Defensie moet inderdaad, op dezelfde manier als 
de andere kandidaten die al dan niet de hoedanigheid 
van Rijksambtenaar bezitten, voldoen aan dezelfde 
criteria vereist voor de vergelijkende selectie. De militair, 
laureaat van dergelijke vergelijkende selectie, kan aldus, 
indien hij beantwoordt aan de voorwaarden voor over-
plaatsing naar een openbare werkgever zoals bepaald 
in het voornoemde besluit van 12 juni 2006, genieten 
van de administratieve en geldelijke modaliteiten betref-
fende de overplaatsing. Defensie niet beschouwen als 
werkgever in het kader van de externe mobiliteit leidt 
tot het feit dat dezelfde militair, laureaat van de verge-
lijkende selectie, voorafgaand ontslag moet nemen om 
de hoedanigheid van Rijksambtenaar te verwerven. 
Terwijl dit voorafgaand ontslag niet vereist is om een 
andere federale openbare dienst te vervoegen, omdat 
de verwerving van de hoedanigheid van Rijksambtenaar 
verloopt via de overplaatsing. De vraag van Defensie 
als “een begunstigde dienst” dient uit te gaan van de 
Directieraad. Het is immers de Directieraad die, gezien 
het koninklijk besluit van 11 september 2016 tot regeling 
van de samenstelling en de werking van de Directieraad 
van het Ministerie van Landsverdediging, hiervoor in 
aanmerking komt.

Gezien het feit dat de militairen dezelfde procedure 
volgen als de andere Rijksambtenaren, kandidaten 
voor de mobiliteit heeft dit voorstel tevens geen enkele 
impact op het personeelsplan van het burgerpersoneel 
van het Departement, gezien het niet de bedoeling is 
om vacatures te reserveren voor de militairen, noch hen 
een voorrangrecht te verlenen.

Artikel 3

Dit artikel heeft de bepaling op die verhindert dat 
het personeel dat prestaties verricht in de regeling 
van de halftijdse vervroegde uitstap op datum van het 
begin van de selectieproeven voor de overplaatsing, 
zich kunnen kandidaat stellen voor de overplaatsing. 
Dit artikel kadert in het beleid van de verjonging van het 
personeel van Defensie, uitgedrukt in de strategische 
visie van Defensie van 29 juni 2016.

d’échelle de traitement, d’ancienneté barémique, de 
niveau et de classe.

Inclure la Défense dans la liste des services publics 
comme employeur dans le cadre de la mobilité externe 
ne vise certainement pas le reclassement de militaires 
qui ne seraient plus considérés comme opérationnels 
ou projetables pour la Défense. En effet, le militaire 
candidat à un emploi vacant d’agent de l’État ouvert 
au sein de la Défense doit, au même titre que les 
autres candidats ayant déjà ou pas la qualité d’agent 
de l’État, satisfaire aux mêmes critères exigés pour la 
sélection comparative. Le militaire, lauréat d’une telle 
sélection comparative, s’il répond aux conditions du 
transfert vers un employeur public fixées dans l’arrêté 
du 12 juin 2006 précité pourrait de la sorte, bénéficier 
des modalités administratives et pécuniaires relatives 
au transfert. Ne pas considérer la Défense comme un 
employeur dans le cadre de la mobilité externe, mène au 
fait que le même militaire, lauréat de la même sélection 
comparative, doive préalablement démissionner pour 
pouvoir acquérir la qualité d’agent de l’État. Tandis 
que pour intégrer un autre service public fédéral, cette 
démission préalable n’est pas requise car l’acquisition 
de la qualité d’agent de l’État s’opère par le transfert. La 
demande de la Défense, comme “service bénéficiaire”, 
doit émaner du Conseil de direction. C’est en effet celui-
ci qui entre en considération, compte tenu de l’arrêté 
royal du 11 septembre 2016 réglant la composition et 
le fonctionnement du Conseil de direction du Ministère 
de la Défense.

Vu le fait que les militaires suivent la même procédure 
que les autres agents de l’État candidats à la mobilité, 
cette proposition n’a également aucun impact sur le plan 
de personnel civil du département vu que le but n’est 
pas de réserver des emplois vacants aux militaires, ni 
d’accorder un droit de priorité aux militaires.

Article 3

Cet article abroge la disposition qui empêche que le 
personnel effectuant, à la date du début des épreuves de 
sélection du transfert, des prestations dans le régime du 
départ anticipé mi-temps, puisse poser sa candidature 
pour le transfert. Cet article s’inscrit dans la politique 
de rajeunissement du personnel de la Défense exprimé 
dans la vision stratégique de la Défense du 29 juin 2016.
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Artikel 4

Dit artikel is in lijn met de aanpassing aangebracht 
aan artikel 3 en vergt geen bijkomende commentaren.

Artikel 5

Voor dit artikel wordt er verwezen naar de commen-
taren van artikel 3.

Article 4

Cet article est conséquent à la modification appor-
tée à l’article 3 et ne demande pas de commentaires 
supplémentaires.

Article 5

Pour cet article, il est renvoyé aux commentaires de 
l’article 3.

Damien THIÉRY (MR)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Dirk VAN MECHELEN (Open Vld)
Tim VANDENPUT (Open Vld)
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WETSVOORSTEL

HOOFDSTUK 1

Inleidende bepaling

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2

Wijziging van de wet van 28 februari 2007 
tot vaststelling van het statuut van de militairen 

en kandidaat-militairen van het actief kader 
van de krijgsmacht

Art. 2

In artikel 145, eerste lid, 1°, van de wet van 
28  februari  2007 tot vaststelling van het statuut van 
de militairen en kandidaat-militairen van het actief 
kader van de Krijgsmacht, vervangen bij de wet van 
31  juli  2013, worden de woorden “met uitzondering 
van Defensie maar niet van de instellingen die ervan 
afhangen” opgeheven.

Art. 3

In artikel 158, eerste lid, van dezelfde wet, vervangen 
bij de wet van 31 juli 2013, wordt de bepaling onder 11° 
opgeheven.

Art. 4

In artikel 160 van dezelfde wet, vervangen bij de wet 
van 31 juli 2013, worden de woorden “of in de regeling 
van de halftijds vervroegde uitstap” ingevoegd tussen de 
woorden “Als de militair prestaties verricht in de vrijwillige 
arbeidsregeling van de vierdagenweek” en de woorden 
“, wordt een einde gesteld aan deze arbeidsregeling.”.

PROPOSITION DE LOI

CHAPITRE 1ER

Disposition introductive

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

CHAPITRE 2

Modification de la loi du 28 février 2007 
fixant le statut des militaires 

et candidats militaires du cadre actif 
des forces armées

Art. 2

Dans l ’article 145, alinéa 1er, 1°, de la loi du 
28 février 2007 fixant le statut des militaires et candidats 
militaires du cadre actif des Forces armées, remplacé 
par la loi du 31 juillet 2013, les mots “à l’exclusion de la 
Défense mais pas des organismes qui en dépendent” 
sont abrogés.

Art. 3

Dans l’article 158, alinéa 1er, de la même loi, remplacé 
par la loi du 31 juillet 2013, le 11° est abrogé.

Art. 4

Dans l’article 160 de la même loi, remplacé par la 
loi du 31  juillet 2013, les mots “ou dans le régime du 
départ anticipé à mi-temps” sont insérés entre les mots 
“Lorsque le militaire accomplit des prestations dans le 
régime de travail volontaire de la semaine de quatre 
jours” et les mots “, il est mis fin à ce régime.”.
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Art. 5

In artikel 163/1, eerste lid, van dezelfde wet, inge-
voegd bij de wet van 31  juli 2013, wordt de bepaling 
onder 11° opgeheven.

29 januari 2019

Art. 5

Dans l’article 163/1, alinéa 1er, de la même loi, inséré 
par la loi du 31 juillet 2013, le 11° est abrogé.

29 janvier 2019

Damien THIÉRY (MR)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Dirk VAN MECHELEN (Open Vld)
Tim VANDENPUT (Open Vld)
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